

# Жизнь учит при любых обстоятельствах сохранять достоинство



**В.Г. Репко**



**А.А. Суридов**



**Н.Я. Трясов**

3 декабря во всех странах мира отмечается Международный день инвалидов. Основная цель этого праздника обратить внимание на проблемы людей с ограниченными возможностями, восхититься необыкновенной силой духа, умением добиваться успеха в сложнейших условиях.

В ГБУ СОиКК «Кавказский КЦСОН» в силу различных жизненных обстоятельств состояния здоровья обратились за помощью люди, имевшие за плечами славные годы трудовой деятельности на благо Родины, насыщенную замечательными событиями и интересными встречами жизнь, но в какой-то момент оставшихся один на один со своей проблемой. Хотелось бы рассказать о таких людях:

## Творческий человек

В отделении социального обслуживания на дому № 12 станции Казанской, с 2010 года, состоит на обслуживании инвалид I группы Андрей Андреевич Суридов, незаурядный, активный человек. Родился, в 1937 году, в казачьей семье. Закончив школу, поступил в Майкопский сельскохозяйственный техникум, потом в институт, выучился на счетовода. Работал в местном колхозе имени «Родина». Андрей Андреевич творческий человек, писать стихи и прозу он начал ещё в юности, всё его творчество посвящено людям.

Тринадцать книг уже изданы, две ждут своего часа. Первая книга «Незабудю» издана в 1990 году Свердловским издательством. Сейчас окончена работа над книгами «Последняя выдань», и «Без здравого смысла».

«Заслуженный учитель РФ» Николай Яковлевич Трясов, подопечный отделения социального обслуживания на дому № 23 в городе Кротопкин, талантливый человек, отличный рассказчик.

Весь период, начиная со школьной скамьи, он писал стихи, небольшие очерки, эссе, рассказы и публиковался в местной газете. Одновременно увлекся театром: работая учителем в школе на Сахалине, участвовал в школьных постановках,

пытался сам писать пьесы.

С юности Николай Яковлевич полюбил творчество Сергея Есенина и начал собирать материалы о его жизни, творчестве, которые позже легли в три объемные книги «Искренне, звонко...».

У него издано около восьми книг, сборник стихов, две книги афоризмов «Мудрость жизни», подобранные по темам.

Переехав по состоянию здоровья в город Кротопкин, Николай Яковлевич 13 лет проработал директором школы-интерната для детей сирот и оставшихся без попечения родителей. Разработал программу «Обучение без домашнего задания» для школ-интернатов, защитил её в Министерстве образования РФ.

За многолетний добросовестный труд, внедрение инновационных методов обучения Николаю Яковлевичу присвоено звание «Заслуженный учитель Российской Федерации».

Хобби для пенсионера инвалида играет огромную роль в его дальнейшей жизни. Самое главное заниматься любимым и интересным для себя делом, полностью отдаться этому занятию, и многие проблемы отходят на второй план.

## Любимое занятие - песня

С 2018 года является получателем социальных Наталья Михайловна Федоренко. Она обслуживается в отделении № 28 города Кротопкина. Родилась в семье железнодорожника, училась в школе № 45. «Сколько себя помню, рассказывает о себе Наталья Михайловна, - начиная с пяти лет, всегда пела. Даже будучи в третьем классе заняла первое место на конкурсе «Лучшая песня о весне». Окончив 8 классов, поступила в техникум железнодорожного транспорта в городе Ростов на Дону. - «Песня стала для меня любимым занятием и в студенческие годы. С возрастом стали появляться и другие увлечения: вышивала крестиком, плела изделия из бумажки, вязала крючком и на спицах, делала поделки из кофейных зёрен, из ракушек, да много ещё чего».

Не потерял интерес к жизни

Алексей Владимирович Хомутков находится на социальном обслуживании в отделении № 27 города Кротопкина с 2013 года. Более двадцати лет назад Алексей Владимирович при несении срочной службы в рядах Вооружённых Сил получил травму, в результате которой стал инвалидом первой группы. Жизнь молодого солдата могла оборваться в любую минуту. Очень сложный период восстановления и реабилитации прошёл юноша. Всё было туго и безрадостно, но Алексей выстоял, не потерял интерес к жизни и к людям, он научился принимать мир вокруг себя таким, какой он есть. Родные и близкие дали заботу и внимание, вступил в ряды Казанского станционного казачьего общества. Алексей Владимирович потомственный казак, его дед и отец так же были казаками. По мере своих сил, он старается принимать активное участие в работе местного казачьего общества.

## Не упала духом

Жизнь Светланы Александровны Гриценко ОСО № 20 круто изменилась в двадцать восемь лет. Она жена, мать двух подрастающих сыновей, преодолев тяжёлые последствия автомобильной аварии, которая чуть было не унесла её жизнь, с тяжелейшими повреждениями ног и позвоночника, неутешительными прогнозами врачей..., не упала духом. Светлана Александровна не сидит без дела, ведёт активный образ жизни, любит шить, создавать красивые вещи, освоила компьютер.

## По жизни она оптимист

О подопечной отделения № 13 хутора Лосево Валентине Георгиевне Репко хочется сказать: она такая одна, другой такой нет. Женщина с сильным характером, доброй и чуткой душой. Несмотря на инвалидность, её отношение к себе и к окружающим людям вызывает восхищение. По жизни она оптимист, это помогает ей преодолевать жизненные перипетии. Всегда приветливая и радушная хозяйка, имеющая большой жизненный опыт, хочет донести до нынешних поколений очень важную мысль: человек сам строит свою жизнь и обязан относиться к

себе требовательно, с уважением, при любых обстоятельствах сохранять достоинство. А ещё Валентина Георгиевна пишет стихи, которые частенько зачитывает своему социальному работнику Ирине Анатольевне Исаевой

## И.Повойо

социальное по социальной работе/организации - методического отделения ГБУ СОиКК «Кавказский КЦСОН»



**Н.М. Федоренко**



**А.В. Хомутков**